
Dodatkowe - wybrane z egzaminu aktuarialnego z 15.01.2000r.

Zad. 1 Jeżeli än| = a oraz S̈n| = b to d jest równe:

A. a−b
2a+2b+ab

B. a−b
a−b+ab

C. a+b
ab+a+b

D. b−aab
E. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawdziwa.

Zad. 2. Natężenie oprocentowania w chwili t wynosi kt3. R jest wartością 6-letniej renty, której płatność w chwili
t wynosi mt3. Wyznacz R. Odpowiedź:

A. k−me
−64k

k

B. k−me
−324k

k

C. m(1−e
−324k)
k

D. 1−me
−64k
k

E. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawdziwa.

Zad. 3 Renta wieczysta jest płatna w wysokości 1 na koniec pierwszego roku, w wysokości 2 na koniec 2 roku,
w wysokości 3 na koniec 3 roku i dalej zwiększając o 1 w kolejnych latach. Które z poniższych wyrażeń
podają wartość obecną tej renty?

I. 1i2

II. 1−dd2

III. eδ + e−δ

Odpowiedź:

A. I i II

B. I i III

C. II i III

D. tylko II

E. żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawdziwa.


